

Egyes szám 3 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 254 SZÁM.

SZERDA, NOVEMBER 9.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 60.— K Félévre . . 340.— K
Negyedévre 170.— K Egész évre 660.— K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Tanítóink vezéreihöz.

A „Református Tanítók Országos Egyesülete” vezérei ma itt, városunkban gyűlnek össze, hogy a háboru alatt megbénított egyesületi életüket s a forradalom óta szünetelt hivatalos lapjukat megindítsák.

Tanítóink vezérei! Köszöntünk benneteket! Városunk népe szeretettel lát titeket! Jöjjetek! Tanácskozzatok. Bátorítsátok egymást. Alljatok munkába. Nagy dolog vár rátok. Ilyen nagy még soha.

Kongassátok meg a vészharangot, hogy a legkisebb falu legparányibb embere is hallja meg. — Arról van most szó, hogy élni akarunk-e, vagy vesztünket érezzük. Ha élni akarunk: vizsgáljuk meg önmagunkat, de szigorúan ám, tisztítsuk meg a lelkünket s éljünk tisztább, szebb, jobb életet. A rut önzés helyett önzetlenség, a gyűlölet helyett szeretet, a télenesség helyett kötelességteljesítés, széthúzás helyett összetartás érzése hasson át bennünk. Akkor újjászületünk s élni fogunk. — Ilyen embereket kell nevelnünk. Istent imádó, ember s hazaszerető, becsületes, munkás embereket. Es ezt néptanítóinktól várjuk

Reformációra, a lelkek megújítására van szükségünk. Mert a mi mai népünk nagy tömege eltért az Istentől. Es eltevédtünk, elesztünk. Megtagadta a hazát. Es elvesztettük azt. Esz nélkül, rohanva akart új világot építeni. — Es minden romokban hever. A mi népünk fáját átjárta a vallástalanság szúja és a nemzetköziség drótférge. Es hogy jött a vihar: recsegeve, ropogva összetörték az ágak, a szép korona szét-, porbahullt s csonkán áll a törzs. Kétségbe kellene esnünk, ha nem látnók a törzs új hajtását. Ha erre nem vigyázunk, mint a szemünkre, az életünkre: elveszünk.

Nemzetünk fája új hatásainak nevelői, ti rátok bizzuk legdrágább kincsünket, jövőnket, az életünket. A ti aluvástok halál, munkátok eredménye feltámadás lesz.

Tanítóink vezérei! A cél kitűzése és minden közkatona lelkének tette készítő lángra lobban-tása, az eszközök megjelölése, az irányítás feladata ti rátok vár. — Jól vezetett, kötelességét teljesítő hadsereggel mienk lesz a győzelem. A magyarok Istene vezessen, segítsen, áldjon meg benneteket!

(m.)

Hétfőre összehívják a nemzetgyűlést.

A Habsburgok teljes trónfosztásáról szóló szerződés nosztrifikálása miatt.

Budapest, november 8. A nagyantantnak Magyarországgal szemben tanusított legutóbbi intézkedésre vonatkozólag a MTI. munkatársa a következő információt kapta illetékes helyen:

A Habsburg-ház trónvesztésére vonatkozólag a kisantant csakugyan bizonyos követelésekkel lépett fel, amelyek szerint a Habsburg ház detronizációjával a család tagjai közül Magyarországon királlyá senkít se lehessen választani. A kisantant eme követeléséhez a nagyantant is hozzájárult és ebben az irányban már az elmúlt hét szombatján megtette a nagyantant a külügyi kormány-nál a szükséges lépéseket.

A magyar kormány elvileg nem zárkózik el ezen kívánság elől, csupán formailag merülnek fel nehézségek, a mennyiben a Habsburg-ház trónörökösödéséről szóló törvényjavaslat már törvényerőre emelkedett.

A magyar kormány egy megoldást ajánlott, amelyet az antant megbízottaival is közölt, amely szerint

a magyar kormány kormány-nyilatkozattal magyarázatot fűzne a törvényjavaslatához, melyben kifejti a nagyantant követeléseiben foglaltakat.

T. i. azt, hogy a Habsburg-család tagjai Magyarországon többé királlyá nem választhatók. (MTI)

Budapest, nov. 8. A kisantant újabb követelése, illetve jegyzéke dolgában a kormány mint ismeretes, diplomáciai tárgyalást folytat, amely előreláthatólag a hét végére befejezést nyer. Erre vonatkozólag Haller István a következőket mondta:

Mi már a vitában jeleztük és eleve tiltakoztunk is, hogy a veszedelmes étvágyat kapott kisantant új lépéssel fogja tetézni eddigi nyugtalan erőszakoskodásait. Ami előre volt látható, tényleg bekövetkezett, de azt hiszem, hogy a nagyantant végre megso-kalja ezt az örökös sarkalást.

Budapest, november 8. Értesülésünk szerint

a kormány intézkedni fog a nemzetgyűlés hétfőre való összehívása iránt.

A nemzetgyűlés összehívását egy nemzetközi szerződés ratifikálása teszi szükségessé. Ez a szerződés, amelyet a szomszéd államok is ratifikálni fognak, hogy

a Habsburgok még szabad királyi választás esetén sem juthatnak a magyar trónra.

Hogy a ratifikálás hétfőn valóban megtörténik-e, az csak holnap dől el, mivel

a nagykövetség konferenciája most foglalkozik a szerződéssel

A kormány megsürgeti a soproni népszavazás megtartását.

Budapest, nov. 8. A külpolitikai helyzet szanálásának céljából

a kormány sürgeti a soproni népszavazás megejtését.

Az osztrák kormány kifogásokkal és ellenvetésekkel akadályozza a lebonyolítást.

Még ma sincs pozitív hír, hogy a tábornoki misszió mikor állapítja meg a kiürítés megtörténtét, mint ahogyan nem kapta meg a kormány a népszavazás fölvételéről szóló közléseket.

Budapest, nov. 8. A Reichspost a lap élén a következőket írja: Beavatott helyen nyert értesülés szerint az osztrák kormány a nagykövetségi értekezletnél tett lépése nem arra az aggodalomra vezethető vissza, hogy a soproni népszavazás akkor hajtatnék végre, mikor még Nyugatmagyarország nem tisztult meg teljesen a bandáktól, hanem arra, hogy a magyar kormány ellentétben azzal, amit kilátásba helyeztek, vonakodik Ausztriával megegyezést létesíteni arra nézve, hogy a népakarat valóban szabadon nyilvánulhasson meg. A tábornoki bizottság azon a nézetben van, hogy a soproni kerületben a népszavazást csak akkor lehet megejteni, ha Nyugatmagyarország többi része 8 nappal előtte az osztrák kormány által megszállatik. A népszavazást kétségtelenül meg fogja előzni az osztrák csapatok bevonulása óta, ahol nem lesz népszavazás. A népszavazást hír

és az értesítést a magyar kormány holnapra várja.

Prága, nov. 8. A köztársaság elnöke ma november 10-iki kezdettel elrendelte a hadsereg demobilizációját. A hadvezetőségnek az a szándéka, hogy a demobilizációt november 15-ig teljesen végrehajtsa. A köztársaság elnöke hadparancsban adott kifejezést megelégedésének a gyors harc-késztség felett, amely döntő súly-lal bírt az eseményekre.

London, nov. 8. A portugál kormány hozzájárult, hogy Károly király és feleségének Madeira legyen a tartózkodási helye. A királyi pár a portugál nemzet törvényeinek van alávetve. A kormány illetékes tagja döntött Funchali lakóhelye tárgyában.

szerint december utolsó felében fogják megtartani.

Szombathely, nov. 8.

A velencei egyezmény értelmében a népszavazás alá eső terület lakossága mindenütt hazafias bizakodással tekint a megtartandó népszavazás elé

A brenbergi bányamunkások körében osztrák agitátorok azzal próbálták Ausztria mellett hangulatot teremteni, hogy az ausztriai óriási munkabéreket hangoztatták, de erőlködésük megtört a keresztényszociális munkásság hazafias érzésén. Bánfalva lakossága egyhangulag követeli Sopront. Fertőrákos német lakosságát oly szoros kapcsolat fűzi Sopronhoz, hogy állásfoglalása már ebből a szempontból is kétségtelen. Harka község lakosságának legnagyobb része Ausztriában dolgozó munkás, akik közül sokan Bécsújhelyen és Eggendorfban dolgoznak, ahol tudvalevőleg kommunista képző iskolák vannak, amelyeknek élén Szánthó volt népbiztos áll. A kommunista agitátorok a munkásság körében természetesen propagandát fejlenek ki, de sikertelenül, mert a munkásság ma el van látva. A hét elején Ausztriába menő munkások, akiknek száma 10—15.000, teljes hétre való élelmiszert vihetek magukkal, ettől pedig az Ausztriához való csatlós esetén elesnének. Hasonló a helyzet Balf és Agfalva községekben. A szavazási területen kívül fekvő Darufalva,

Zarány, Vulkapordány és Szárazvám lakossága körében az Ausztriához való csatolás miatt igen elkeseredett a hangulat. Az intelligencia, az iparos és földműves osztály egyöntetűen igyekszik utat és módot találni arra, hogy a községek területe is bevonassék a népszavazás alá eső területbe.

Budapest, nov. 8. A központi városházán nagy buzgalommal jeleltek a szepriak és sopronvidékiek, hogy a népszavazásban résztvehessenek. A jelentkezők száma napról-napra növekszik. Jelentkezni lehet még holnap és holnapután is, azonban csütörtökön este 6 órakor a jelelkezést lezárják. (MTI.)

Több községet visszkapunk a Jugoszláv határon.

Bécs, nov. 8. A magyar és jugoszláv határon, a Mura mentén, hónapok óta egy határmegállapító bizottság működik, amely már befejezte a Vend vidékeken a helyszíni tárgyalásokat és most egy közbeeső vonalat tanulmányoz. Ez a vonal eltér a trianoni békeszerződésben megállapított határvonaltól. Azt még nem lehet tudni, hogy miként és hol fog haladni.

Amennyiben a legfőbb tanács a határmegállapító bizottság által javaslatba hozandó új vonalat jóváhagyja, úgy több községnek Magyarországhoz való csatolása remélhető.

A határmegállapító bizottság munkájával kapcsolatban arról értesülünk, hogy a Vend vidéki tüntetések alkalmával mintegy 700 muraszombati járásbeli lakost letartóztattak és elvittek Margurgha, ahol fogvatartották. — A külügyminisztérium és a bizottság közbenjárására legnagyobb részét szabadlára helyezték, a vizsgálat azonban tovább folyik ellenük. A szabadlára való helyezés feltétele az, hogy községük, illetve lakóhelyük határát nem hagyják el, — tehát rendőri felügyelet alatt állanak. (MTI.)

↓ SZÍNHÁZ ↓

A Csokonai-színház műsora:

Szerda: Legénykérés, színv. 3 felvonásban, C) bérlet.
Csütörtök: Magdolna dráma 5 felvonásban, A) bérlet.
Péntek: Kis kadét, daljáték 3 felvonásban, B) bérlet.
Szombat: Magdolna, dráma 5 felvonásban, C) bérlet.
Vasárnap délután: Kis kadét, daljáték 3 felvonásban.
Vasárnap este: Magdolna, dráma 5 felvonásban.

Érdekes színházi hírek. Kardoss Géza, a Csokonai színház igazgatója, tegnap Budapestre utazott, a hol az Országos Színész Egyesület tanácsülésén vesz részt, mint az Egyesület tanácsnoka. — Hír szerint a debreczeni Modern kabarét igazgatósága Darrigó Kornéllal, a Király színház bonvivántjával tárgyal, hogy néhány esti debreczeni vendégszereplésre megnyerje. — Mint értesülünk, a debreczeni Csokonai színház egyik volt becézett s sokat emlegetett primadonnája tegnap Debreczenben időzött. A látogatás teljesen privát jellegű volt, a művésznőt szerződéses kötelezettségei

Véres támadás a hadházi országúton.

Véresre vertek három gazdasági akadémiai hallgatót.

Tegnap este nyolc óra tájban a gazdasági akadémia három hallgatója a város felé igyekezett az akadémiáról, hol a délután folyamán hivatalosan engedélyezett és jól sikerült vizsgálatot tettek. — Amidőn a hajduhadházi országútra értek, az erdő sűrűjéből egy körülbelül 30—35 tagból álló társaság rohant ki rájuk s különböző, a megtámadottak felekezéltére vonatkozó kiabálás közben üldözni kezdte a meglepett fiatal embereket.

A támadó csoport és a három fiatal ember között dulakodásra és verekedésre került a dolog, mely — tekintettel a támadók nagy számára — természetesen igen egyenlőtlen erőviszonyok mellett folyt le, ugyannyira, hogy a három fiatal ember a rájuk hulló ütések sulya alatt a földre rogyott.

Az egyiknek még volt annyi lélekjelenléte, hogy revolveréből két riasztó lövést tett a támadók felé, kik azonban a pillanatnyi ijedség után újra rájuk rohantak s agyba-főbe verték őket.

A támadók minden valószínűség szerint nagyon jól tudták, — hogy kiket támadtak meg, mert jól lehet, gallérjuk feltürve s kapjuk szemükbe volt huzva, — kiabálásukból következtetni lehetett rá, hogy tudták az illetők személyi viszonyait s azt a körülményt, hogy miniszteri engedéllyel vizsgáltak a délután folyamán.

A teljesen lötkrevert három ember közül egy az ütlegelés után az országút árkában elvanszorogva bejött a városba s jelentést

másfelé szolítják s az esti vonattal már el is utazott Debreczenből.

A Csokonai színház jelentése. Szerdán C) bérletben ismét a Legénykérés megy. Halassyé, Halassy Mariska, Bánhidya, Árkossy felleptével.

Sef a kabarében, 2 felvonásos burleszk ma a Vigszínház mozgóban. A legjobban szereti és legjobban mulat a közönség a Sef képeken. Eddig a Sef, mint detektív, és Sef, mint Steinach külön közönséget toborzott a Vigszínház mozgóban.

Ezerarcu ember negyedik része, az Aranytenger 5 felvonásban ma szerdán és holnap csütörtökön a Vigszínház mozgóban.

Náni, Follinus 100 arannyal díjazott híres népszínművéből irt énekes, táncos szkeccs három színpadi és három filmrészben pénteken, szombaton és vasárnap a Vigszínház mozgóban. Teljes két órás színházi előadás! Jegyek már a mai naptól kezdve előre válthatók. Mérsékeltlen emelt helyárak. Szelvények nem érvényesek.

Ma szerdán és csütörtökön, nov. hó 9-én és 10-én Vera Violetta 5 felvonásos dráma Polja Negri és Vár-

tett a rendőrségen, honnan azonban a csendőrségre utasították. — A csendőrség autón ment ki a helyszínére.

Munkatársunknak alkalma volt beszélni a jelentést tevő fiatal emberrel, ki kalap nélkül, tépett és sáros ruhában s kék foltokkal arcán, a csendőrlaktanya egyik ágyán feküdt. — Kérdezősködésünkre csak keveset beszélt a támadásról, miután — szavai szerint — nem akar mindaddig nyilatkozni, míg a csendőrség kiküldött járőre a támadók kilétét kétségtelenül meg nem állapítja.

A másik két gazdaság a támadás után a késő éjjele órákig nem került elő, valószínűnek látszik, hogy valahol a város végén töltötték az éjszakát.

Az akadémiai igazgatósághoz kérdést intéztünk ez ügyben s ott a következő felvilágosítást adták:

A három megvert hallgató olyan három zsidó hallgató volt, akiket a nagyatyai Szabó István-féle rendelet értelmében le kellett vizsgáztatni.

A három zsidó hallgató le is vizsgázott tegnap délután s vizsga után a Hadházi-úton mentek a város felé. Itt történt az incidens.

Az igazgatóság azonnal megindította a vizsgálatot s ennek során a kihallgatott akadémiai hallgatók azt vallották, hogy ők a három zsidó ifjút csak „igazolásra” szolították föl. Ezek azonban revolvert rántottak és lövöldözni kezdtek s egyik hallgatót meg is sebesítették. Erre a hallgatók neki estek a három zsidófiúnak és azokat megverték.

Az igazgatóság szerint a három zsidófiúnak nem történt nagyobb baja, mert kettővel már érintkezésbe is tudott lépni s keresik a harmadikat.

Uranusban! Kisérő kép a Csak semmi elentmondás című 1 felvonásos burleszk.

Tih Minch III-k része 6 felvonásban november 11, 12. és 13-án az Uranusban! Előkészületen a Viszszatért hősök!

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

IPAROSOK ÜGYEI

Kefegyéri munkások és munkások ma, szerdán este 6 órakor a debreczeni két kefegyériben dolgozó munkások és munkások értekezlet tartanak a Munkás-Olthon (Margit-fürdő) helyiségében.

A Debreczen szabad királyi városi Világítási Vállalat munkásai folyó hó 10-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel értekezletet tartanak a Munkás-Olthonban.

A kereskedelmi és iparkamara ez-uton is közli a lábelleni készítő iparosokkal, hogy a kereskedelemügyi miniszter a kiírt állami lábelleni szállításokra vonatkozó ajánlatok be-

A Stern-kefegyár munkásainak kabarával egybekötött

TÁNCMULATSÁGA

folyó hó 13-án, vasárnap délután a „MARGIT-FÜRDŐ” dísztermében 4 órai kezdettel lesz megtartva.

RENDEZŐSÉG.

nyújtási határidejét meghosszabbította és megengedte, hogy a pályázni kívánó kisiparosok ajánlataikat a kamarához november 5-ike helyett november hó 10-én délelőtt 12 óráig nyújthatják be.

Az állami cipészipari mester továbbképző tanfolyam folyó hó 10-én, csütörtök délután 6 órakor az állami fémipari szakiskola 1-ső emelet 9. számú termében nyílik meg. Pontos megjelenést kérünk. Esetleges felvilágosításokat készséggel nyújt Széplaky József szakelőadó Simonffy-u. 3. szám.

KITŰNŐ FÉRFI-INGEK
FRANK EDÉNÉL

A korona 0.55

Budapest, nov. 8. A valutapiaci zárlata ez volt: Napoleon 4125—75, angol font 4800—50, dollár 1190—200, francia frank 8750—850, márka 430—55, lira 5100—30, osztrák korona 20 és fél, rubel 52.5, lei 570—90, szokol 1180—200, svéd frank 225—35, frank dízár 1065—85, lengyel márka 38. Valuták: Napoleon 4040, dollár 1178, francia frank 8850, márka 40, osztrák korona 21, lira 52, lei 578, lengyel márka 41—42.

Nem hivatalos értékek: Ezüst korona 43, forint 112.

Zürichi zárlat: Berlin 160, Holland 185, Newyork 533, London 2103, Páris 3865, Milano 2225, Prága 500, Budapest 0.55.

Budapest, nov. 8. A mai tőzsde nyitás előtt a fekete táblán hirdetésny jelent meg, amelyben fel szolítják Darvas József hitelezőit, hogy követeléseiket jelentsék be.

Darvas József a valutapiacnak ismert alakja volt, aki mértéketlen dollár kontremináció következtében állítólag

15 millióval fizetésektelen lett Darvas az eddigi bejelentések szerint 8 ezer dollárral tartozik üzletfeleinek. A tartozásnak megállapítása céljából a valutapiacra az üzletet ma csak 11 óra 30 perccel kezdtek meg.

Budapest, nov. 8. A Darvas-féle fizetésektelenesség összege hivatalos megállapítás szerint 20 ezer dollár, amely körülbelül 10 hitelező között oszlik meg. Legnagyobb összeggel a Grósz Imre cég van érdekelve. A bankok hajlandónak nyilatkoztak méltányos áron, a napi áron alul, de a piacon kívül 14000 dollárt rendelkezésére bocsátani, úgy, hogy a nagyobb veszteség elkerülhető lesz. Piacon kívül szerzi be a többi 6000 dollárt is, így tehát a valuta és devizapiacra egyáltalában nem lesz érezhető a fizetésektelenesség.

A buza ára.

Az irányzat tovább is tartott. Igen nagy vételek voltak zabban, kenyérmagvakban. A budapesti malnak is vásároltak. A koronán tovább folytatja vásárlásait Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2475—500, fehérmegyei és pestmegyei 2465—515, rozs 1700—725, takarmányárpa 1775—825, sörárpa 1900—950, zab 1700—740, tengeri 20—21, repce 31—32, köles 1750—850 K.

A liszt és őrlemények piacán korpa egy vagon 1100, takarmány liszt 2 vagon 1300 ab állomás, liszt 0-ás 4 vagon 44 ab Budapest, 2 vagon 4450 ab Budapest, 0-ás vidéki márka 44.

• HIREK •

Esküvő. Szép esküvő folyt le szombaton délután a róm. kath. templomban. Ugyanis ekkor tartotta esküvőjét dr. Karácsonyi Miklós tiszti főorvos kedves és bájos leánya Zimuszka, dr. Ferschin Emil fővárosi államrendőrségi fogalmazóval, Ferschin Árpád vasuti főfelügyelő fiával. Tanúk voltak dr. Jékey Dániel kúriai bíró és dr. Nagy Sándor, a nyíregyházi katonai kórház igazgatója. Az esketést dr. Révész László kegyesrendi tanár végezte, aki szép, költői lendületű beszédében üdvözölte az új párt. — A menyasszony szülei házában tartott gazdag lakoma után a fiatal pár elutazott Budapestre, a vőlegény állomáshelyére.

Az állami díjnyokok és szolgálópótléka. Budapestről jelentik: A minisztertanács e hó 4-én határozatot hozott, amelynek értelmében az állami hatóságoknál, intézeteknél és vállalatoknál alkalmazott díjnyokok s napibéres szolgálók anyagi helyzetét megjavítja. Az erre vonatkozó kormányrendelet, amely az új napidíj pótlékokat megállapítja, a hivatalos lap mai számában jelent meg. (MTI.)

Hol van Lehár ezredes? A Neue Freie Presse jelenti Münchenből: Lehár ezredes bécsi hírek szerint Prágán keresztül Münchenbe menekült, itteni hivatalos körökben azonban mit sem tudnak arról, hogy Lehár ezredes Münchenben tartózkodnék. (MTI)

Eljegyzési hír. Deutsch Malvinka Nyíregyháza és Glück Sándor jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Lipthay Árpád csendőr főfelügyelő festőművész nyilvános jellegű irredenta festmény kiállítását a „Méliusz” könyvkereskedésben megnyitotta. A minden tekintetben látványos és művészi tárlatot rendkívül sokan látogatják. Az erkölcsi sikerrel az anyagi siker is lépést tart. Már számos kép került eladásra. A tárlat szombat este zárul végleg. Újlag felhívjuk a közönség figyelmét Lipthay tárlatára, amely művészi és technikai szempontból egyaránt túlhaladja a szokásos kereteket.

Igazolatlan vád a hajduszoszlói állomásfőnök ellen. Nagy Kálmán elnöke alatt tárgyalta tegnap a debreceni kir. törvényszék Berényi László hajduszoszlói állomásfőnök ügyét. A feljelentés szerint az állomásfőnök a román megszállás alatt az oláh katonáktól nagyobb mennyiségű kukoricát vásárolt abból a készletből, mihez azok jogtalan rekvizálás útján jutottak. A kihallgatott tanúk kedvezően vallottak az állomásfőnökre s kizártak mondották azt, hogy a jó magyar érzelmű tisztviselő az oláhokkal paktált volna. A perbeszéd után a bíróság a vádat nem látván beigazoltnak, a meghurcolt állomásfőnököt a vád- és következményei alól felmentette. Az ítélet jogerős.

Hangverseny. Ma, azaz f. hó 9-én este 8 órai kezdettel a Bika kávéházban a Nöth karnagy vezette alatt álló vonós zenekar klaszszikus műsorral hangversenyez. A jövedelem teljes összege a zenealap javára fordítatik. Belépődíj személyenként 10 K, tisztek részére 5 K.

Leleplezett szélhámos.

Nagyarányu család hamis fuvarlevelekkel.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank áruosztályához beállított tegnap egy jól öltözött fiatal ember, Bartha Endre gazdálkodó néven mutatkozott be s eladta, hogy néhány waggon tengerije van beraktározva Hajdusámson állomáson, melyet eladna. Meg is állapodtak, hogy egy waggon csöves tengerit leszállít 190,000 kor. árban s felmutatta a fuvarlevél-másodlatot, mely Hajdusámson állomáson állomás szabályszerű bélyegzővel volt ellátva s ahol az állomásvezető az átvételt igazolta. Wirtschafter cégvezetőnek azonban

gyanus volt a fuvarlevél, mert Gr. jegyü waggonról szólt, — amelynek ötgjegyü szám volt a sorszáma, holott a Gr. kocsik hat számjegyűek és mert a kelti bélyegző színe kissé elütött a rendestől.

Ezért másnapra rendelte oda a fiatal embert s érdeklődött Sámson állomáson telefonon, honnan azt válaszolták, hogy ilyen számú waggon ott nincs és az átvételt elismerő Papp nevű egyén nincs is az állomáson.

Az áruosztály erre feljelentést

tett az államrendőrségen, ahonnan dr. Tóth kapitány Balla detektívőnököt s Kovács detektívét küldteki reggel az áruosztály irodájába, ahol már várt a család, ki alá is írta a 190,000 K felvételéről szóló nyugtát.

A detektívek láttára nagyon megrémült, elsápadt s nem sokára bevallotta, hogy már több hasonló csalást követett el.

Egy másik helybeli bank áruosztályát is megkárosította, a Feldmann terménykereskedő cégtől pedig augusztusban hasonló trükkkel 130,000 koronát csalt ki, amelyet Pesten elmulatott s felélt. — Feldmann Dánielt telefonon odahívták s ő felismerte benne csalóját.

A faggatásra beismerte Bartha Endre, hogy őt voltaképpen Rokónál Jánosnak hívják, derecskei segédjegyző. Zsebében megtalálták a bélyegzőt, mely eredeti bélyegző volt, amit nyilván elcsent. Az államrendőrség erőlyesen nyomoz büntársai iránt, mert nemrégben Budapestről adtak el Debreczenbe árút waggontételeben hasonló családi kísérlettel.

A betörők kibontották a házfalat. Buda István szatócs. Márton Kálmán-utcai lakos följelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek boltjának az utca felé eső részén a ház falát kibontották, behatoltak az üzletbe s onnan 5000 korona értékű árut és több száz korona készpénzt elloptak. A rendőrség erőlyesen nyomoz a vakmerő betörők után.

Apa és fia afférja. Megirtuk szombaton, hogy Szatmári Sándor Homok-utcai lakos a fiát szövélyes közben hasbaszúrta. — A rendőrségi nyomozás során kiderült, hogy az öreg Szatmári nem szándékosan szúrta meg a fiát, — hanem ez veszekedés közben reárohant s beleszaladt az öreg kezében volt késbe.

Férfi és fiu téli sapkák nagy választékban érkeztek Frank Imréné, Piac-utca 43.

Ugyanazon minőségű áruk,

mint háboru előtt kaphatók

KARDOS LÁSZLÓ

vászon és fehérnemű üzletében, Debreczen, Kossuth-u. 9. sz. Alapított 1831-ben.

Dollár,

lel, sokol, arany- és ezüstérmekért legmagasabb árat fizet, tőzsdei megbízásokat, külföldi átutalásokat a legjobban elintézi

Markovits

Banküzlete

Piac-u. 63. Telefon 565

Visszalopták a sirkövet. Megemlékeztünk arról, hogy a Hatvan-utcai temetőből egy márvány sirkövet elloptak. Most bejelentette a temetőőr, hogy a sirkövet visszalopták a temetőbe, de nem vitték arra a sirra, amelyről ellopták, hanem más sírdombra lökték le.

Szepeszy Ferenc tánciskolájában a diák- és az esti tanfolyam megkezdődött, de beiratkozni még mindig lehet Simonffy-utca I. c. II. em. A gazdálkodóknak a tanítása szombaton, 12-én d. u. 5 órakor veszi kezdetét. — Minden kedden, csütörtökön, szombaton este Shimmi! és különleges táncok tanítása.

Csillárok, asztali lámpák újra eszokolását, átalakítás, színezését, új csillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi árban FÖLDVÁRI-nál, Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

SALAMANDER

CIPŐK!

Piac-utca 22. alatt.
oo Telefon 10—40. oo

A folytonos áremelkedések dacára
női box füzös,
rámás, varrott K 900
Férfi box rámás
varrott K 1080

árban még kapható

Kik hívták vissza Károly királyt? Párisból jelentik: A Petite Journal kiküldött tudósítója Harensteinban járva, beszélgetett Werkmann kapitánnyal, Károly király bizalmi emberével, aki biztosította őt arról, hogy abból a kísérletből, amely most megosztotta a száműzetést a királlyal, — senki sem volt beavatva a puccs tervébe. Werkmann kijelentése szerint a királycsinyt nélküle készítette elő Andrassy Gyula gróf, Rakovszky István, Gratz Gusztáv és ugyanők voltak azok, akik a királyt a magyar nép nevében hazahívták. De mi hogyan csinálhattunk volna valamit — mondotta tovább Werkmann — itt távol a mi hazánktól, ahol olyan szigorú felügyelet alatt állottunk. Becsületszavam adtam a svájci kormánynak, hogy nem tudtam semmit a dologról. Ön előtt is megismétlem ezt. (MTI.)

Sikkasztás egy nyíregyházi banknál. A Szabolcsvármegyei Kereskedelmi Banknak igazgatóját, Rác Gyulát és főkönyvelőjét Tarnay Bélát a rendőrség letartóztatta több rendbeli csalás, sikkasztás, okirathamítás vádja alapján. Tarnayt már az ügyészségre kísérték át, míg Rác Gyula a rendőrségen van fogva. Erdekessé teszi a dolgot az a körülmény, hogy Tarnay Bélát Rác Gyula jelentette fel, mivel 200,000 koronát elsikkasztott azáltal, — hogy nagyobb összegeket könyvelt el, mint amennyit kifizetett. A feljelentésre a rendőrség vizsgálatot azonnal megindította, a könyveket átvizsgálta és rögtön megállapítható lett, hogy Rác Gyula a főbűnös.

A párisi kék-szakáll. Páris, november 8. Ma kezdődött a Lambro pör tárgyalása. Lambrot azzal vádolják, hogy 11 nőt meggyilkolt és sok lopást is követett el. Aldo-zatrival a Páris közelében levő vidéki birtokára utazott, ahol megölte és a csatornába dobta őket.

„Napsugár” vagyonmentő árverés november 15-ikén. Mindenemü tárgyat átvesz e célra a vállalat délelőtt 9—2-ig Piac-utca 10., I. em.

Moussung százados és társai bűnpöre. A debreceni katonai törvényszék tegnap folytatta a tanúkihallgatásokat a Moussung százados és társai bűnpörében. Kihallgatta a bíróság Payor Kálmán táblai tanácselnököt, ki Bőszörményi százados szereplésére vonatkozólag tett részletes vallomást. Kivüle még számos magas állású katonatisztet is kihallgattak. A kihallgatottak között volt W. Keresztély huszárszázados is, ki Bőszörményivel régebben bizalmasabb baráti viszonyban állott és most meglehetősen terhelő vallomást tett. A szembesítés alkalmával izgatott párbeszéd fejlődött ki közöttük, úgy hogy Mánya őrnagy hadbíró, a tárgyalás vezetője két alkalommal is figyelmeztetni kényszerült őket az egymással szemben használt erősebb kitételek mérséklésére. A tegnapi tárgyalás délután három órakor ért véget. Ma délelőtt Bulyovszky Gusztáv ny. miskolci főügyész kihallgatására is sor kerül.

Tanulónak négy középiskolát végzett jó házból való intelligens fiút fizetéssel felvesszük: „Méliusz” könyvkereskedés Ferenc József-ut 26. szám.

A második hadifogoly transport. Budapest, nov. 8. A második magyar hadifogoly tusz-szállítmány, 375 tusz a lett kormány tavrata szerint folyó hó 7-én — vagy 8-án hagyja el Oroszországot. A kommunista ellenszállítmány ma vagy holnap indul.

Iroda-áthelyezés. Tisztelettel hozzuk t. üzletfeleink b. tudomására, hogy irodánkat és pincénket **Hatvan-utca 37. sz. alá** helyeztük át.

Friodländer Testvérek
bornagykereskedők.
Telefon 10-34.

KÖZGAZDASÁG

A csizma ára. A debreceni csizmadiaszinben tegnap, az ugynevezett kisszabadság napján élénk volt a forgalom. Gyengébb csizmát 1700—1800 koronáért, jobb strapa csizmát 2000—2200 koronáért, boxcsizmát 2600—3000 koronáért adtak. Kereskedők is vásároltak.

Allamadóssági címletek vagyonváltása. Budapest, november 8. A pénzügyminister rendeletet bocsátott ki a közintézeteknél őrizetben levő szelvényeknek és a magyar államadóssági címleteknek vagyonváltásának lerovása tárgyában. A vagyonváltás alá eső szelvények, háború előtti magyar államadóssági címletek után a törvény első paragrafusa értelmében nem járó 20 százalékos vagyonváltást magánál az illető pénztárnál kell leróni. A községi pénztáraknál letétben levő címletek vagyonváltásának lerovása annál az állampénztárnál, adóhivatalnál történik, amelyhez az illető községi pénztár a nála befolyt állami bevételeket beszolgáltatja. Ha a vagyonváltás november 30-ig akár természetben, akár készpénzben nem rovatik le, úgy a vagyonváltást mindenesetre készpénzben kell leróni. (MTL)

A vagyonváltás előkészítése. A pénzügyi és földművelésügyi miniszteriumok elkészítették a vagyonváltásnak előmunkálatait és a vagyonváltás törvényének végrehajtása utasítása most van befejezés előtt.

Saját készítésű
FEHÉRNEMUEK

**ITA,
PICHLER
ÉS VELOUR**
kalapok.

Divatkalapok 425 kor.

**Herman és
Friedman**

Piac-u. 10., Bikával szemben.

Baltazár püspök Hódmezővásárhelyen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A hódmezővásárhelyi református gyülekezet a debreceni és budapesti után a legnagyobb, mert negyvenezernél több lélekkel dicsekedhetik. Van is öt lelképásztora és ugyanennyi temploma, — melyek közül az egyik immár kétszáz esztendő. Epen ennek a nevezetes dátumnak alkalmára rendezték a hódmezővásárhelyiek **Papp Imre** lelképásztor vezetésével az azt a fényes ünnepélyt most vasárnapon, melyre az egyházkerület **püspökét** és főgondnokát: **Degenfeld József** grófot is meghívták. A díszes **istenitiszteleknek**, melyet **Futó Zoltán** szentesi esperes imája nyitott meg, központja a **Baltazár** püspök predikációja volt, mely a jeruzsálemi templom történetének allegorikus felelevenítésével kezdődött és magyar egyháztörténeti vonatkozásokban is gazdag volt és befejezése abban csendült ki, — hogy emeljük fel meghasonlásoktól tépett, sajtó sziveinket, — mert érheti bármily csapás, megcsönkítés országunkat, megaláztatás nemzetünket, — mindaddig, amíg református templomokban magyarul hangzanak a zoltárok és imák, — nincs okunk nemzetünk jövője felett kétségbeesni, mert a leányzó csak elalélt s aluszik, de meg nem halt, meg nem is halhat.

Az **istenitisztelek** után **presbiteri diszközgyűlés** volt, majd a küldöttségek fogadása. A városi törvényhatóságot **Soós polgármester** vezette a kerület fejei elé. — Majd az összes felekezetek külön-külön tisztelgése következett. — A **római katolikus plébános** hívei élén ép oly loyális hódolattal üdvözölte a keresztyén testvériség nevében a református egyházfőket, mint a lutheránus és unitárius lelkészek. Az **izraeliták rabbija** egyenesen **háláját** fejezte ki a püspöknek azért, hogy ő volt a magyar hatalmasok közül egyedül, aki a közelebbi években egyes zsidók eltévelyedéséért nem fordult a zsidóság egyeteme ellen, sőt védelmére bátran sikraszállani is kész volt. **Baltazár püspök** ó- és újtestamentumi idézetekkel ékes beszédben fejtegette, hogy ez eljárásért köszönetet nem vár, mert **keresztyéni köteleesség** teljesítésnek érezte azt, hogy sokszor igazságtalanul üldözött fele. (A hódmezővásárhelyi zsidó hitbarátjainak segítségére siessen. község tagjai különben a püspök iránti hódolattal jelöl az ottani református gimnáziumban 10,000 koronás alapítványt tettek e nap emlékére.) A felekezetek tisztelgése után a **Máramaroszigetről Hódmezővásárhelyre menekült református jogakadémia** tanári kara jelelt meg az egyházkerület vezére előtt. Az igazgató üdvöz-

lésére a püspök rendkívül meleg hangon válaszolt, örömet fejezve ki a felett, hogy e nagy szellemi erőtényező ki lehetett menteni az elpusztulás veszélye elől; s reámutatott arra, hogy nem kell félni a magasabb képzettségű egyének szaporodásától, mert a szellemi erő felgyülemzése természetes expanzív erejével idővel szét fogja feszíteni szűk kereteket szorított hazánk mesterséges trianoni határait... Még vagy 10—15 testület tisztelgése adott alkalmat a püspöknek szinompás és tartalmas megnyilatkozásokra...

Az ünnepélyt 200 terítékes közbéd zárta be, melyen az egész város társadalmának színe-java részt vett, felekezeti és foglalkozásbeli különbségek nélkül, nagy számban a kis- és középbirtokos elem is. A szónoklatok legtöbbjét a felekezeti béke feletti öröm hatotta át. A legpoetikusabb felköszöntőt a római katolikus egyház ifju plébánosa mondotta, **Baltazár püspökben** a szeretet vallása egyik méltó főpapját ünnepelve. A legvallásosabb ihletű megnyilatkozás a **Soós polgármesteré** volt, mely bármely papnak dicsére vált volna. Igen hatásos beszédet tartott a **zsidó rabbi**. A **Baltazár püspök** pásztorbotjában ő a **Mózes** csodatevő vesszejének mását látja, — ugymond, — melyről a talmudista legenda azt tanítja, hogy az voltaképpen **Adámé** volt először, aki a paradicsomból való kiüldöztetésekor vágta el azt a tudás fájáról, mely örökségként szállt **Mózesre**, ki reá vésven a **Jehova** nevét, segélyével, érintésével a vizet vérré forralta, a sziklából üde forrást fakasztott és a háborgó tengert lecsillapította, sőt félreparancsolta medréből a tenger áramlását... Ő úgy látta, hogy **Baltazár püspök** az egyházi közéletbe belépésekor a vizenyős közönyt legyőzve, felforralta a református egyház vérkeringését s olyan lelkész-egyletet teremtett, amelyet csak azután csináltak utána a többi felekezetek; majd meg a háború küzdemeibe belefáradt, a szenvedésektől s a gyonszerzés örült hajszájában megkeményedett szivekből a jótékonyság üde forrásait fakasztotta, létesítvén — munkatársával — a **Katona-otthont**. Végül a forradalom után, amikor a szenvedélyek vörös hullámai felkorbácsolták a magyar lelkek tengerét, majd kitört az üldözés, — **Baltazár** elővette csodatevő pásztorbotját, bátran lecsapott a színe-változott hullámokra; és, ime, a tenger viharja lecsillapodott, anynyira, hogy a zsidók csaknem száraz lábbal gázolhattak át a már **fekete-tengeren**... (Ezt a sikerült apperszút nagy derűtség és falrengető taps jutalmazta.)

Ezután a beszéd érzelmes fordulatot vett, úgy, hogy a hallgatók szeméből könnyet fakasztott. Fel-emlegette, hogy negyven év előtt, az eszlári per idején, hogyan vi-gasztalta meg őt, az akkor még ifju rabbit, Debreczen akkori ősz püspöke: **Révész Bálint**, biztatván, hogy ha híven kitartanak a zsidók magyar érzületük mellett, el fog ülni a felszított antiszemitizmus dühe... És most az ő emlékei, melyek a két év előtti sötét napokban víziószerűen tükrözték eléje az ősz debreczeni püspököt és annak áldó kezeit, ime, most valóságá váltak; csak hogy most a debreczeni püspök fiatal s most már nem egyszer ő az üldözött — és ő, a rabbi, az ősz, öreg. Legyen szabad tehát most ő neki viszont áldást mondania **Baltazár püspökre**, kibén ő a prófétai hitnek és a tiszta tudásnak teljes harmóniáját látja.

A püspök a két szélső oldalról jött üdvözlésre meghatott választ adott. Rámutatott, hogy a kálvini tiszta és határozott hit épannyira keresztyén, mint amennyire egyben szabadelvű is; barátja az építő keresztyéni munkának, megbecsülője a mult nagyszerű tradícióinak is, de egyben szívesen ad tért a szabad kutatásnak, a haladásnak; és az Istennel való egyenes összeköttetés nyugodt önértékeléssel türelmes az ó-testamentum makacs táborával szemben is és a más felfogású keresztyé-ekkel szemben is. És itt a mi szűkebb hazánkban a magyar nemzeti gondolat büszke és összeforrasztó hordozója és képviselője. Im, itt is e református többségű s jellegű városban mily példás egyességben lehet látni az istenhívők különböző felekezeteit! S ez volt a mai nap legfelelemlőbb tanúsága s legszebb eredménye... A gyönyörű nyilatkozatok még sokáig fogják foglalkoztatni a vásárhelyi közönség lelkületét s méltók volnának arra, hogy országszerte is visszahangozzanak, hogy láttassék az is, hogy provokálás nélkül **Baltazár püspök** sem tartja szükségesnek a politikai zűrzáratot s ő a legboldogabb, ha hozzája megértő szívvel közelednek jobbról-balról egyaránt...

Jó gyapju szövetek

Feldheim Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o

DOLLÁRT

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legeslegdrágábban veszek

SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántuli Református Egyházkerület

Könyvnyomda-Vállalat irodája

MÉLIUSZ könyvkereskedésbe,

PIACZ-UTCZA 26. SZÁM ALÁ helyezettett át.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Futó Zoltán ref. esperes hirtelen halála.

Szükszavu távirat jelentette tegnap a református püspöki hivatalhoz, hogy Futó Zoltán szentesi lelkész, a békés-bánati egyházmegye esperese váratlanul elhunyt. A hír mélyen megrendítette mindazokat a köröket, melyek a kiváló egyházi vezérferfi munkásságának közvetlenebb ismerői és méltányói voltak.

Futó Zoltán halála nem csupán a szentesi egyház és békés-bánati egyházmegye, de az egész magyar reformátusság számára is egy olyan kiváló munkaerőnek, irói talentumnak s elsőrendű szervezői készségnek elvesztését jelent, mely bizonyára hosszú időn keresztül érezhetővé lesz.

Futó Zoltán korai ifjúságától kezdve lelkes és nagy tudású munkása volt a református egyházi irodalomnak s nagy gondot készült predikáció fordításai, az egyházi lapokban és a Lelkészi Társban megjelent eredeti beszédei révén egyike volt a legnépszerűbb írónak. Mint a békés-bánati egyházmegye esperese, folytonosan szorgalmazta a délvidéki szétszórt reformátusságnak tömörítését s a missziói egyházak megszervezésével felbecsülhetetlen szolgálatakat tett az exponált nemzeti vidéken a reformátusság s így az egész magyarság ügyének is.

A nagy tevékenység utóbbi időben megehetősen megviselte a fáradhatatlan lelkész és jól lehet muló rossz érzésekről panaszkodott barátai előtt, senki sem sejtette, hogy így hamar és váratlanul éri a halál.

Vasárnap még részt vett a hódmezővásárhelyi jubileumi ünnepségeken, hol szereplésével híret és nevet újlag jelentékenyen öregbítette. — Hétfőn délelőtt Baltazár Dezső dr. püspökkel együtt utazott el Hódmezővásárhelyről s látszólag a legjobb hangulatban és egészséggel bucsuzott el a püspöktől.

A kiváló esperes-lelkész halálhíre osztatlan, igaz részvételt keltett az egész ország református társadalmában. A temetés pénteken lesz a szentesi református templomból, hol a gyászszertartást Baltazár Dezső dr. püspök fogja tartani.

A kollégium felségítése. Debreczen város lakosságát a presbiterium küldöttei keresték fel a kollégium felségítésére szolgáló adományok átvételére. A gyűjtés még nincs befejezve. Ezekben a napokban a következő jelentékenyebb adományok birtokába jutott a kollégium, u. m.: Márk Endre és dr. Lencz Géza gyűjtése Békés városában 49,071 korona 41 fillér; a békési egyház adománya ezenkívül 5000 korona lesz. Békés város pedig 10,000 koronát szavazott meg. A Debreczeni Első Takarékpénztár hatalmas adománya 20 ezer korona. Özvegy Steinfeld Mihályné urnő segélye (macsi uradalom) 20,000 korona lesz. November 6-án dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár a derecskei egyházban lelkes beszédet tartott, melynek eredménye az Agárdi Lajos pénztári ellenőr és 18 kollégiumi (egyetemi) tanuló ifju fejárása mellett 10,183 korona készpénz és mintegy nyolc szekér igen értékes zöldség adomány volt. Itt a gyűjtés még nincs befejezve, a városból távol levő nagyobb birtokosok-

Hatvanezer dollárt hagyott „Hajléktalan macskák menhelye” javára.

Egy amerikai magyar lap írja az alábbi érdekes esetet:

Nincs többé árva macska... Miss Caroline Ewen, egy nemes-szívű macskabarát és vénkisasszony

végrendeletileg 60,000 dollárt hagyott egy macska-olthon javára, amelyben hajléktalan és sorsüldözött macskák életük végéig tisztességes ellátásban és gondozásban fognak részesülni.

Miss Ewen spuyten duvili házát a végrendelet értelmében árverésen eladták. Ebből folyt be a 60,000 dollár, amellyel most folytatni fogják azt a munkát, amelynek Miss Ewen szentelte egész életét. Az örökösök testvéreivel együtt

már életében macskaszatóriumokat létesített s tíz cent-jével összevásárolta a gyerekektől az utcán kószáló, gazdátlan macskákat.

nak a felkeresése folyamatban van. A gyűjtés még sok helyen ezután lesz megtartható. Hajdusoboszló, Hajduböszörmény; Kaba; Nagyléta; Bánd; Biharkeresztes; Csenger; Fehérgyarmat; Mikepéres; Vámosperes; Nagyecsed stb., stb. felkeresése több más hellyel együtt még hátra van. Nyiregyházára folyó hó 12-én Révész Imre lelkész és Márk Endre egyházkerületi ügyész fognak kimenni a gyűjtés foganatosítására.

A turkevei orgona felavatási ünnepély sikere. Tegnap számunkban megjelent tudósításunkba sajnálatos tollhiba következtében Turkeve helyett Mezőtur volt feltüntetve azon orgona avatási ünnepély helyéül, melyet Baja Mihály debreceni lelkész rendezett debreceni művészek, Kiss Ferenc egyetemi tanár és Veress István dr. tanítóképző intézeti igazgató részvételével. Az ünnepély nemcsak erkölcsi, de anyagi tekintetben is a legfényesebb eredményt hozta, amennyiben Turkeve népének bőkezű adakozása következtében a tiszta jövedelem meghaladta a 25,000 koronát. Az összeg az új orgona karbantartási alapját fogja szolgálni.

A belmissziói tanfolyam, mely a vasárnapi iskolák ügyét van hivatva szolgálni, mindennapos iskoláink járvány miatti bezáratása következtében: halasztást szenved. A megnyitáshoz kellő időben értesítést ad: Uray Sándor ref. lelkész (Debrecen, Kossuth-u. 75.)

Népszerű főiskolai tanfolyam

debreczeni m. kir. Tisza István tudományegyetemen tartandó előadásainak programja.

I. Önálló előadások. (A református kollégium disztermében.)
November 13-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor: dr. Varga Zsigmond egyetemi nyilvános rendes tanár: A magyar műveltség ősi elemei. — November 20-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor dr. Hankiss János egy. magán és h. tanár: Színház és Erkölc. — November 27-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor: dr. R. Kiss

Két testvérét az örökségből kitagadta. Louise volt az egyik, aki egy Koenitz nevű német albárhoz ment feleségül, a másik Elizabeth. Caroline végrendelete óta meghalt Louise is és vagyonának egy részét ő is a cicákra hagyományozta.

John Ewen unokaöccs megtámadta mind a két végrendeletet. Más igényesek is csatlakoztak hozzá,

a bíróság azonban érvényesnek nyilvánította az örökösök akaratát.

A tárgyaláson, amely a Surrogate Court előtt folyt le, a macskák érdekét hivatalból képviselték. A pör szerencsés kimenetele felett Cicaországban nagy lehet az öröm. Közeleg a tél s a hajléktalan macskáknak lesz hol lehajtani árva fejüket. Meg lesz minden, amit szívük-szájuk kíván, lesz tej vödörszáma, a sőt még talán az egeret is az ápolók fogják megfogni számukra.

István egyetemi nyilvános rendes tanár: A honfoglalás és a székelység. — December 4-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor: dr. Milleker Rezső egyetemi rendes tanár: Az új térkép. — December 8-án, csütörtök délelőtt fél 11 órakor Versényi Tibor takarékpénztári vezérigazgató: Aktuális problémák a közgazdaság és kereskedelem köréből. — December 11-én, vasárnap, délelőtt fél 11 órakor dr. B. Kun József egyetemi ny. r. tanár: Az ideiglenes magyar alkotmány.

II. Összefüggő előadás sorozatok. (A II. számú jogi tanteremben, ref. kollégium, első emelet.)

Dr. Tankó Béla egyetemi nyilvános r. tanár: Bevezetés a divina comediába. (I. Dante élete és kora. II. Pokol. III. A purgatorium. IV. A paradicsom.) November 10, 12, 17. és 19-én délután fél 6 órakor.

Dr. R. Kiss István egyetemi nyilvános rendes tanár: Az erdélyi fejedelemség és a magyar nemzeti egység. (1. Mohács után; 2. Egy hatalmas egyéniség: Fráter György; 3. A küzdelmek korszaka; 4. Erdély aranykora. November 10, 12, 17 és 19-én délután fél 7 órakor.

Dr. Erdélyi Pál: A fájdalom érzéséről: 1. Az emberi szervezet, különös tekintettel a fájdalom érzésre. 2. A fájdalom érzés következtetése és megnyilvánulása. 3. A fizikai és pszichikai fájdalom. 4. A fájdalom érzés pathológiája. November 15, 18, 22. és 25-én délután fél 6 órakor.

Dr. Milleker Rezső egyetemi nyilvános rendes tanár: A föld és az élet története. (Kozmikus kérdések.) 1. A föld és az élet keletkezése. 2. A tér és az idő a világegyetemben. 3. Eltűnt világok: 4. A világ vége. November 24, 26, december 1. és 3-án, délután 6 órakor.

Dr. Hankiss János egyetemi mag. és helyettes tanár: A regény a világ irodalmában. 1. A regény elmélete seauig. 3. A naturalista regény. 4. A tegnap, a ma és a holnap. November 24, 26, december 1. és 3-án délután fél 7 órakor.

Belépőjegyek, illetve indexlapok kaphatók: Méliusznál; Csáthynál és az egyetem jogkari dékáni hivatalában (református kollégium, I. emelet, bejárat a Csokonai szobor felől). A bizottság, mely tudomány kincseinek minél szélesebb körben való elhíntését tekintő feladatának, a jegyek árát a lehető legalacsonyabbra szabta, még ezekből az árakból is nagy kedvezményt kapnak. E szerint a belépőjegyek árai:

Egy előadásra 10 korona; tisztviselőknak, munkásoknak 3 korona, egyetemi hallgatóknak 2 korona. Egy 4 előadásból álló sorozatra 40 kor., tisztviselőknak, munkásoknak 10 korona; egyetemi hallgatóknak 5 korona. Az egész ciklusra 180 kor., tisztviselőknak és munkásoknak 45 korona, egyetemi hallgatóknak 25 korona.

Kedvezményes jegyeket csak a jogkari dékáni hivatalban adnak ki; ugyanott történnek a testületi (csoporthoz) jelentkezések is.

Az „Egyetértés” kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

SPORT

Hogy álljon a válogatott csapat? Nagy gondot okoz sportkörökben a válogatott csapat összeállítása. A csapatok az egész szezon folyamán mérsékelt formát áruktak el, másrészt a számbajöhető játékosok közül sokan nem kapnak szabadságot a négy napot igénybe vevő pécsi utra. A meglevő formák alapján a válogatott csapat körülbelül így képzelhető el. Kapuba Szabó, akinek a most formába jött Alföldi lehet az ellenfele. A háttérközül Friedl II. helye vitán felül áll, a jobb helyére nagy esélye van Albisinek, de komolyan számolni kell a vasárnap kiváló formát mutatott Ballával. A fedezetsorban mint centerhalf csak Poroszlay jöhet számításba. Ma nála nincs jobb centerhalfunk. A jobb half helye Megyery II. beállításával eldöntöttnek tekinthető. A balhalf posztja azonban vitára adhat alkalmat. Simon vasárnap is reprezentatív formát árukt el, de kiváló formában van ellenfele: Deutsch is. A nagy küzdőképességű Simonnak ad előnyt. A legnehezebb a csatársor összeállítása. A jobb szélső helyére Örkényi volna a legalkalmasabb, de mivel nem utazhat el, Barta jöhet számításba. Jobbösszekötőnek Vampetich a legalkalmasabb. A center posztjára nincs megfelelő erő. Fábrny most nincs formában, ezt behozonyította az északi kerület elleni matchen is, amikor végig statisztálta a mérkőzést. Helyette Szolárszky I. volna kombinációba vehető. A balösszekötő helyére Mertint, de akadályoztatása esetén Kalmárt kell beállítani. Balszélső Poloneczky II. lehet. Mindenesetre a kerületi kapitánynak lesz a legnehezebb dolga a csapatot lehetőleg jobban összeállítani, de mentségére szolgáljon az, hogy válogatni csak ott lehet, ahol van miből.

Válogatott jelölt csapat — DEAC. Ma, szerdán délután félhárom órakor érdekes triálmérkőzés lesz az ügöttéri pályán. A vasárnap a DTE csapatát oly fölényesen verő DEAC, amely ma Debreczen legjobb football csapata, Debreczen válogatott csapatával méri össze erejét. A triálmérkőzésnek a pécsi válogatott mérkőzés előtt kettős jelentősége van, ugyanis az egyetemi csapatnak 5-6 játékos, így Poroszlay, Albis, Nagy Bálint, Fábrny, Kalmár, Alföldy fetetlenül válogatott formában van. A szövetségi kapitány felkéri a következő játékosokat: Szabó DTE; Glatz DMTK; Baik DKASE, Megyery DKASE; Simon DTE; Deutsch KASE, Poloneczky DVSC, Mertin DMTK; Vampetich DVSC; Szolárszky Béla DVSC; Buttykay II. DKASE; Rottmann DKASE és Barta DTE, hogy szerdán délután félhárom órakor az ügöttéri pályán felgyűjtés terhe mellett pontosan jelenjenek meg. A DEAC következő játékosai legyenek: Alföldy; Csáky; Albis; Örkös; Poroszlay; Kiss Albert; Fuszek; Fábrny; Nagy Bálint; Zsáry; Kalmár; Diószegi; Held. A mérkőzést Nuszbaum Jenő, a szövetségi kapitány helyettese vezeti. Nincs kizárva, hogy a jó formában levő együttes legyőzi a válogatott jelölt csapatot.

Várják a válogatott csapatot Pécsen. A Pécsi Sporthírlap szerkesztője telefonon érdeklődött tegnap az Egyetértés szerkesztőségénél a keleti kerület válogatott csapat összeállítására iránt. Előre bocsájtotta, hogy a pécsi csapat legerősebb összeállításban készen várja a keleti kerület csapatát és erősen bizakodnak győzelmükben. Sajnos, a keleti kerületben még nem tartunk ott, hogy a mérkőzés előtti héten már össze legyen állítva a válogatott csapat és így a csapatösszeállítást nem közöshették a Pécsi Sporthírlap szerkesztőjével.

DKASE birkozó szakosztály a f. hó 13-iki nagyszabású országos meghívási birkozó versenyét az idő rövidsége és a fővárosi egyesületek megnyerése végett folyó hó 27-ikére halasztotta.

A cukor forgalma szabad.

Több oldalról fölvetett kérdés folytán közhírré teszem, hogy a m. kir. kormányának 4923-1921. M. E. számú rendelete értelmében mindazok a rendeletek, amelyek a cukor termelésére, árának megállapítására, belföldi forgalmára és szállítására vonatkoznak, hatályukat veszítették. Ehhez képest a cukor maximális árára vonatkozólag kiadott helyi hatósági rendelkezéseket hatályon kívül helyezem.

Debrecen, 1921 november 8.

A polgármester helyett:

Zöld tb. tanácsnok.

23,107/1921. fj. sz.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa 1922. és 1923. évekre a városi hivatalok részére szükséges bélyegzők szállítására versenytárgyalást hirdet. Felhívja a bélyegző készítővel foglalkozókat, hogy zárt ajánlataikat a városi főjegyzői hivatalban (Városház, emelet 29.) legkésőbb 1921 november hó 30-ig beadhatják. A pályázati feltételek ugyanott megtekinthetők.

Debrecen, 1921. november 3.

A városi tanács.

FELELOS SZERKESZTŐ.

Dr. SZATI FERENC.

KIADJA:

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Cserépkályhák

Timár-utca 11. sz.
Károly F. J.-ut 8.

Hizlalónak, házhelynek

alkalmas telek a Vágóhíd mellett eladó. Értekezhetni

Dr. Hódy Béla ügyvéd
irodájában,
Placc-utca 77. szám alatt.

Eladó ház és föld:

Tócskertenben 1600 négyszögöl területű kitűnő fekete föld veteményes és gyümölcsös, 2 szobás lakással azonnali beköltözésre eladó.

Dezső László irodája,
Maróthy György-utca 19. szám.

Eladó!

a Vigkedvő Mihály-utca 4-ik számú ház egy modern nagyobb és többrendbeli kis lakással teljesen beépítve. Értekezhetni:

Dr. Hódy Béla ügyvéd
irodájában
Placc-utca 77. szám alatt.

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Társat keresek

nyers anyaggal és minden hozzávalóval berendezett, nyolc napon belül megnyitandó angol és francia szalonhoz, ki főként a francia szabás és varrásban teljes jártassággal bírjon és uri ismeretsége legyen.

Schwarz D.
Széchenyi-utca 15. sz. alatt.

Olajmalom

Mindennemű

olajos magvat

Igen előnyös feltételek mellett feldolgozás végett elfogad a

Hajdumegyei Vasöntőde és gépolajmalom

Ujvárosi ut. Telefon 14-01

DOLLÁR szokol, lei és mindentől arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdel megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).

RANKAI bankirodája

Debrecen, Degenfeld-tér 8. szám (Kenyérpiac). Telefon szám 209. és Placc-utca 87. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

DRUSEIDT,

A világ legtökéletesebb tölthető ceruzája

Nem kell hegyezni!

Minden kivitelben és színben kapható a

„Méliusz”

könyv- és papirkereskedésében,

Ferenc József-ut 26

Debrecen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. Szombat, Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Többetől díj a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmozásra van szükségük, és

házevők,

vagy akik ooooooooooooo

házuakat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETERTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat

„Bélyegotthon”

Füvészkert-utca 14. sz. emeleten. Bélyegalbum, cserefüzet, ragasztó, bélyegpispesz kapható. 44 3

Paplanvarrodámban minden szakmában munkát készítek szépen, jutányosan, kész paplanok állandóan raktáron. Debreceni, Kosuth-utca 11 4286

Pálunkafőző öntők mosóüstök beszerezhetőek Mándoki rézművesnél, Arany János-u. 13. Ócska vörösréz veszek 4048

1922. évre szóló naptárok

könyvalakban, nagy választékban már kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben

Irógép szallagok

a legjobb minőségben és különböző méretekben, ugy-szintén kartonpapírok kaphatók a Méliusz könyv- és papirkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

Káposztás kádak

és hordók, fenyőfa dézsák minden nagyságban kaphatók, javítást elvállal a Báró Györfy hordógyár Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 4285

Grósz Józsefnénál aki káposztát előjegyzett, holnap reggel a Bikánál átvételre okvetlen jelentkezzen. 4609

Csuz és köszvény ellen legjobb a híres Király balzsam. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában, a színház mellett. 4284

Birinyi Róza

kifogástalanul

fest, tisztít,

legrövidebb idő alatt mindennemű ruhákat. Csapó-utca 17. szám 0 színházi átjáró. 0

Utmutató

a legújabb őszi menetredek ives kiadása kapható a

Méliusz

könyvkereskedésben

Az új magyar állam jegyekhez

való pénzszalagok az előirt nagyságokban kaphatók a

Méliusz

könyv- és papirkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

Dr. Hegedűsné

gyermekdivatházában Simonffy-utca 2. sz.

Mindenféle téli gyermekruházati cikkek a legjobb minőségben legolcsóbban kaphatók. — Babi, leányka, fiu svetter garnitúrák csodaszép színekben. A létező legjobb minőségű gyermekharisnyák minden színben.

Kereslet

Veszek

fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Placc-u. 7. sz. 4312

Pénztárnoknő

ki irodai munkálatokban is jártas és óvadékképes, felvétetik. Friedländer testvérek borkereskedőnél, Hatvan-utca 37 4523

Gépirásban

teljesen jártas kisasszonyt keresek azonnali belépésre. — Dr. Rásó ügyvéd, Batthyány 8. 4603

Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Társulnék

vagy finanszíroznék meglévő jobb üzletet vagy vállalatot 1—200,000 koronával. — Ajánlatokat „Biztosíték” jellegre kiadóra.

Cipőszakmában jártas segéd azonnali felvétetik — Belvárosi cipőáruház. 4608

Kisasszony

azonnali belépésre irodába felvétetik Grünberger és Glück fűszernagykereskedésében 4598

Egy

könyvelő napi 2 órai munkára felvétetik. — Cím a kiadóban. 4594

Kenyér-ügynök

óvadékkal felvétetik kenyérgyárban. Jelentkezni Bethlen-u. 23. 4604

Kocsist

azonnali alkalmazásra felveszünk. Csurka temetkezési vállalat. — 4601

Eladás

Szép

világos, feste't hálószobabutor eladó. Nyil-utca 117. sz., II. ajtó. 4363

Eladó

egy jókarban levő férfi téli kabát. Placc-utca 19. számú műhely. 4586

Mindenkit érdekel!

A Vilmos huszár lak-tanya közelében, a vil-lamns megálló mellett, a sámsóni köves út mentén 300 négyszög-ös es házhelyek eladók. A parcellázási tervzet megtekinthető a Deb-receni Közvetítőbank Részvénytársaságnál, Ferenc József-ut 42. sz. 4607

Eladó

egy kitűnő Singervarró-gép. Darabos 7. 4597

Tiszta,

jókarban levő festett ágy, szekrény, tükör, sötétkék kosztüm olcsón eladó. Lorántffy 40. sz. 4599

Stráf-kocsi,

1 ló után esetleg kézi kocsinak is használható olcsón eladó. Czegléd-utca 14, kapu alatt jobbra. 4595

Eladó ház.

Azonnal beköltözhető 3 szobás modern lakással, forgalmas utcában nagyobb bérház eladó. Értekezhetni a Debreceni Közvetítő-bank Részvénytársaságnál, Ferenc József-ut 42. 4605